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Predmet pronalaska se odnosi na palj- 
benu spravu pomoću takozvanog čekića, čiji se 
udar (kretanje) prouzrokuje kretanjem jezgra 
sa kojim je čekić kinematički prinudno ve
zan. Čekić je iako smešten na zadnjem delu 
cevi nezavisno od zatvarača u odgovarajući 
zaštićenom položaju, da on prilikom umeta
nja municije ne stoji na putu kao smetnja.

Predmet pronalaska je na priloženom 
nacrtu šematički preistavljen u delimičnom 
podužnora preseku.

Čekić 1 može da se obrće oko osovi
ne 2 oko koje je centrično smešten zupča
nik 3, koji je čvrsto spojen sa čekićem. Zup
čanik hvata u nazubljenu polugu 4, koju nosi 
jezgro solenoida 6. Kretanje jezgra 5 sole- 
noida 6 prenosi se nazubljenom polugom i 
zupčanikom 3 uz veliki prenos na čekić 1 
tako, da se kod udarnog pomeranja magnet
skog jezgra ili ručno udarom na dugme 7 
izbacuje čekić i on udara u upaljačku čiviju 
9 zatvarača. Ovaj je pokžaj pretstavljen na 
nacrtu isprekidanim linijama. Ceo se sistem 
drži u položaju mirovanja t. j. u gornjem 
položaju oprugom 8, kao što je to prestav
ljeno punim linijama na nacrtu. Razume ss 
po sebi da se kao prenos između jezgra 5 
i osovine 2 ne mora upotrebiti prenos sa 
nazubljenim točkovima, jer se on može za- 
meniti i svakim drugim poznatim prenosom 
na pr. prenosom pomoću trljačkih točkova.

Odmah posle udara upaljtčke čivije 
pomcću čekića ovaj se vraća pod uticajem

opruge (na nacrtu ne pretstavljene) natrag u 
gornji položaj i u njemu se ponajbolje drži 
oprugom 8. Na opruzi 8 izrađen je ispad 11 
u koji hvata odgovarajući izrađen ispad 12 
na čekiću. Ovi ispadi održavaju čekić 1 me
đusobnim sadejstvom sve dotle u gornjem 
položaju, dogod pritisak na čekić ne preko
rači izvesnu minimalnu vrednost i ne preki
ne međusobni zahtev ispada 11 i 12, usled 
čega čekić dobija veoma energično kretanje 
i udara o upaljačku čiviju.

Kretanje paljbenog čekića 1 prouzro
kuje se aktiviranjem elektromagneta ili, kao 
što je to već navedeno, ručno pomoću udara 
o dugme 7. Kretanje jezgra 5 elektromag
neta prenosi se na paljbeni čekić velikim 
prenosom 3, 4, čime se postiže, da se vre
me, koje je potrebno za funkcionisanje če
kića, svede na minimum. Paljbeni čekić je 
tako smešten na zadnjem delu topa, da on 
samo tada može da izvrši udarno kretanje, 
kada je zatvarač topa potpuno zatvoren.

Patentni zahtevi:

1) Paljbena sprava za topove, nazna
čena time, što je kretanje čekića (1) prinud
no vezano sa kretanjem jezgra solenoida 
pomoću prenosa.

2) Paljbena sprava po zahtevu 1, na
značena time, što se čekić drži u gornjem 
položaju pomoću opruge, čiji otpor mora da
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savlada jezgro, da bi čekić postao slobodan 
za paljbu.

3) Paljbena sprava po zahtevu 1 i 2, 
naznačena time, što je između jezgra i oso
vine čekića smešten nazubljeni prenos, tr- 
Ijački prenos, ili tome slično.

4) Paljbena sprava po zahtevima 1 do 3, 
naznačena time, što se čekić posle udara o

upaljačku čiviju tako vodi natrag pomoću o- 
pruge u gornji položaj, da on uskače u za
hvat sa jednom oprugom, koja izaziva po
trebni minimalni otpor protiv paljbe u cilju 
postizanja veće brzine prilikom izvođenja 
ručne paljbe čekićem.
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